

# 推动区块链技术与交通运输行业深度融合 “淮北元素”亮相世界交通运输大会

■记者 刘星 通讯员 李丽

本报讯 记者从市交通运输局获悉,在11月9日举行的世界交通运输大会成都论坛上,市交通运输局受大会邀请,以“构建服务于全面建成小康社会和交通强国建设相适应的安全发展支撑体系及加快推进法治政府建设,为交通运输行业高质量发展提供有力法治保障的具体实践”为主题,向大会作了“淮北市区块链+智慧交通试点项目实践”报告。

据悉,市交通运输局在大会上详细报告了我市利用区块链数据不可篡改、可追溯、透明化等特性,在行业安全生产上实现对企业风险辨识、隐患排查、整改落实、安全教育等日常管理行为信息和管理部门对重大风险、重

大隐患、督查督办、整改跟踪等监管监察行为信息的上链运行,实行全过程穿透式监督,切实落实企业主体责任与行业监管责任。同时,聚焦行业两客一危一货、巡游与网约出租、非法营运等重点监管领域,实现了违法违规行为发现、证据固定和协同处置流程、文书、结果等关键数据的上链运行,形成交通运输市场运行监管全流程和相关文书的规范记录、存证服务与公开发布等区块链账本,强化权力运行监督和公开透明规范执法,降低执法廉政风险。我市的做法受到了与会单位与嘉宾的好评,得到了交通运输部领导的高度关注。

为贯彻落实习近平总书记在中央政治局第十八次集体学习时提出的“把区块链作为核心技术自主创新重

要突破口,加快推动区块链技术和产业创新发展”的重要指示。市交通运输局与中国公路学会、交通金融创新实验室等单位积极开展区块链技术研究与应用探索,通过顶层设计与基层实践相结合、产学研用深度协作的实施路径,加快推进区块链技术与交通运输行业的深度融合,走在了全国交通运输系统前列。

市交通运输局于2020年9月完成了全市交通运输区块链服务器购置、系统配置等运行环境,开展了淮北市交通运输区块链联盟的搭建,市交通运输局及其下辖的执法支队与公路、运管、海事三个管理服务中心和部分重点运输企业作为首批参与方加入“淮北市交通运输区块链联盟”,创建了第一个淮北交通运输“创世区块”,

建立了全市交通运输安全生产和监管协同两个智能合约。10月完成了全市交通运输第一批重点数据区块链的对接与存证服务。2020年11月,淮北市交通运输区块链应用作为全国交通系统典型示例被中国公路学会列入《交通运输区块链白皮书(2020)》。

下一步,市交通运输局将紧密结合交通强国建设试点任务,将区块链技术应用逐步延伸至交通信用、公共交通、物流运输等领域,推动跨部门、跨区域交通信息数据共享,全面建立“可信采集、可信共享、可信追溯”的交通运输区块链互信账本,充分发挥区块链防篡改、可追溯、透明化等特性在行业治理中的作用,为全国各级交通运输管理机构提供区块链技术应用典型场景示例。

## 快递“满仓” 战高峰

11月15日,在相山区凤凰山快件物流园,工作人员在分拣快递包裹准备装车配送。

连日来,我市邮政、快递行业进入业务高峰期,为保障行业平稳运行与寄递渠道安全畅通,市邮政管理部门统筹疫情防控与行业发展,发挥“错峰发货、均衡推进”的核心机制作用,坚持防控与生产并重,坚持服务与安全并重,坚持发展与环保并重,全力保障旺季平稳运行。

■摄影 记者 陈文晓  
通讯员 马涛



## 慧眼识“黄牛” 法院解纠纷

■记者 王晨 通讯员 刘晨光

本报讯 近日,濉溪县法院道路交通事故法庭审理了两起涉及“黄牛”案件,有力打击了“黄牛”的不法行为。两起案件的当事人保险公司还向承办法官分别赠送锦旗。

黄某驾驶的小轿车与刘某驾驶的电动车在濉溪县虎山路附近发生碰撞。经县公安局交警大队认定,黄某负事故全部责任,刘某无责任。事故发生后,刘某先在县医院住院治疗15天,后又在县医院康复门诊科住院治疗20天。同时,自行委托鉴定机构对误工费、护理费、营养费进行鉴定。最终,刘某向黄某及其承保交强险和第三者责任商业险的保险公司索赔44953.47元。

承办法官获悉有“黄牛”帮助刘某恶意夸大本次交通事故所造成的损失,意图非法牟利,便立刻与县医院相关部门取得联系,就伤残鉴定、医疗救治、保险理赔进行核实,进一步严格误工费、护理费、营养费、伤残赔偿金等计算标准,发现刘某在无医嘱情况下,存在过度医疗行为。同时,刘某还有大量外购药不能证明与本次交通事故有关。法院认定上述相关费用应由刘某自行承担,最终判决保险公司赔偿刘某28567.17元。

另外一起案件,同样存在“黄牛”许诺“包打贏”、承诺虚假鉴定、挑词架讼的行为。承办法官通过实地走访、核实证据、联系医疗机构,在依法依规的基础上,最终促成双方达成调解协议。

## 刚刚宣布拘留 “老赖”立马还钱



■记者 俞晓萌 通讯员 徐中明

本报讯 近日,安徽某建筑装饰有限公司的法定代表人看到拘留决定书后,立马通知公司会计,将11万余元案款汇至烈山区人民法院账户上。至此,一起表面看似无望的案件得到了圆满解决。

安徽某园林景观有限公司承建的淮北某游园工程于2019年9月施工完毕,安徽某建筑装饰有限公司为了建造围挡进入施工区域挖坑,造成部分草坪损毁。

2019年10月,安徽某建筑装饰有限公司法定代表人出具了施工损毁证明并加盖公司公章。在多次要求将损毁草坪

公司于2019年11月11日自行修复了损毁草坪并委托第三方进行价格鉴定。案件诉至法院后,法院作出判决:安徽某建筑装饰有限公司赔偿安徽某园林景观有限公司草坪修复款11万余元。

案件进入执行程序后,执行干警第一时间向被执行人安徽某建筑装饰有限公司送达了执行通知书、报告财产令等,责令其立即履行判决书所确定的义务,并网上提起对其银行存款、车辆等财产线索的查询。经过查询,该公司的账户上只有300多元存款。执行干警又多次电话联系被执行人的法定代表人,但其均以暂时无偿还能力为由拒不履行判决义务,案件一时陷入僵局。

经多方查找,烈山区人民法院得知被执行人古饶镇某村,立即派法警到其住处拘传,宣布对其进行拘留15天的执行措施。一看到拘留决定书,被执行人立马通知公司会计将款项汇至指定账户。

## 乐于奉献 倾情为民 ——记双堆集镇施刘村扶贫专干孟侠

丈夫在外地一建筑工地意外跌落,不幸去世。面对突如其来的打击,为了年迈的公婆和年幼的孩子,她不得不面对现实,重振生活的勇气,担起家庭的重担。2017年9月,孟侠通过考试、面试和计算机实际操作,成功被双堆集镇录取为施刘村扶贫专干。

“子腾,妈妈今晚要加班,你要照顾好弟弟,泡碗方便面吃吧,要早点睡觉……”像这样的话,孟侠每月通过手机与儿子通话已不清多少次了。因为全村的脱贫攻坚责任大、任务重,来不得半点马虎,面对繁重的工作任务,孟侠从点滴做起,边干边学,每天不是在村里走访贫困户,就是在村部办公室里整理贫困户的档案材料,因入户走访、了解情况、录入信息、调整数据、整改问题等一系列工作而延迟吃饭、加班加点是常有的事。

在干好全村脱贫攻坚整体工作的同时,孟侠还负责帮扶8户贫困户。她说,虽然现在他们都已经脱贫了,但实现稳定脱贫才是永久的目的。小王庄贫困户王二高夫妻都身患二级残疾,保障了



他们家“两不愁三保障”及安全饮水。

“我的工作就是让贫困户都实现稳定脱贫。”孟侠用激情对待工作,用热情对待贫困户,使施刘村扶贫工作一直走在双堆集镇的前列,她本人也于2018年被评为濉溪县“优秀帮扶责任人”。

■记者 吴永生  
通讯员 范胜明 摄影报道

立冬时节,天气渐冷。11月9日,孟侠起了个大早,村党总支书记任艳通知她,将村里扶贫工作的相关资料整理好,八点半报给镇扶贫办公室。

孟侠是双堆集镇施刘村扶贫专干。提起她,任艳说:“我们村有贫困户60户193人,作为扶贫专干,谁家脱贫了、谁家返贫了,都要及时掌握情况,及时采取帮扶措施,及时给予享受国家相关扶贫政策,孟侠这方面做得很好,经常受到镇领导的表扬。”

了解孟侠的人都知道,她曾有一个幸福的家庭,爱她的丈夫,两个可爱的儿子,稳定的家庭收入,但这一切都在2015年戛然而止。这年春天,孟侠

## 我市集中销毁 一批非法枪爆物品

■记者 朱冬

本报讯 “销毁!”11月17日上午,随着一声令下,100多件非法枪支、管制器具被送进了炼钢熔炉。高温之下,非法枪爆物品瞬间被熔炼销毁。根据公安部统一部署,当天,我市同步销毁今年以来收缴的非法枪支84支、管制刀具63把。

在销毁现场,记者看到各类枪爆、管制刀具整齐摆放在厂房里。其中有破案追缴的,有市民主动上交的。经过现场整理拆解后,民警和

工作人员把收缴来的非法枪支、仿真枪和管制器具分批装进推车,运送到熔炼炉里。炉里烈焰熊熊,高温将这些非法枪支、仿真枪和管制器具瞬间熔化。

据了解,市公安局按照上级部署要求,严厉打击涉枪涉爆违法犯罪活动,取得了明显成效,查处了一批涉枪、涉爆的违法犯罪活动,严惩了一批违法犯罪人员。公安机关呼吁广大人民群众积极参与缉枪治爆专项行动,发现与此类案件相关线索,积极踊跃向当地公安机关举报。

## 送书下乡到基层 文化惠民暖人心

■记者 刘露 通讯员 徐淮肖

本报讯 11月10日,市文旅体局联合市新华书店、树人文化生活馆前往杜集区石台镇开展“文化惠民送书下乡”活动,以满足广大基层群众的阅读需求,丰富农村儿童精神文化生活。

工作人员一行先后为杜集区石台镇综合文化站、梧北小学贫困儿童及留守儿童捐赠价值9000余元的图书、学习用品及体育用品。

据了解,此次捐赠的书籍以社科、文学类为主,中外名著居多,图文并茂,生动有趣,丰富的精神食粮使孩子们欢呼雀跃。

送书下乡不仅丰富和活跃了农村贫困儿童及留守儿童的精神文化生活,引导孩子们培养爱读书、爱学习的良好习惯,也推动了全民阅读活动的广泛开展。同时,市文旅体局对石台镇农家书屋的图书管理员进行业务指导,力求充分发挥农家书屋文化惠民的作用。

## 69名体育教师接受专业培训

■记者 刘露 通讯员 李刚

本报讯 11月2日至5日,我市举办2020年体育传统项目学校体育教师培训班。

本次培训班采用集中培训和专项培训相结合的方式,对足球、篮球、田径3个项目教师进行培训,共有69名市级及以上体育传统项目学校和中小学骨干体育教师参

加培训。

此次培训邀请了淮北师范大学体育学院的6位教授,从理论和实践两方面,针对运动损伤的处理与预防,运动与营养,运动技能学习与控制,增强式训练实务与应用,瞬发力辅助训练,篮球技术教学与训练,足球传接球练习、局部攻防战术配合训练等内容进行了授课指导。

## 暖新闻

### 交警开辟绿色通道 护送断趾男子就医

■记者 朱冬 通讯员 张易

本报讯 近日,市公安局交警支队机动大队队员在巡逻途经人民东路时,遇到一辆私家车,开着双闪在路边寻求帮助,见此情景,交警立刻下车上前察看。

在现场,交警发现伤者躺在后车座。脚上裹着毛巾,表情痛苦。据其家属描述,该男子是使用油锯时因操作不当将脚趾锯断,血流不止,希望民警帮助其快速赶往医院。

了解情况后,交警立刻将这名伤者抬上警车,并用警车开道。途中交警一边喊话,让沿途车辆避让,一边让指挥中心在前方路口疏导交通,为伤者开辟绿色通道。同时,提前通知医院接诊。

交警及时将伤者就近送至朝阳医院,朝阳医院急诊医生接诊后认为伤势过重,需转院至淮北矿工总医院就诊。

转院途中,交警又与矿工总医院取得联系,叮嘱急诊医生提前做好相应准备工作,为救治争取时间。到达医院后,交警协助医生将伤者送入治疗,才离开现场。目前伤者已经将断趾接上,正在接受进一步治疗。

话,让沿途车辆避让,一边让指挥中心在前方路口疏导交通,为伤者开辟绿色通道。同时,提前通知医院接诊。

交警及时将伤者就近送至朝阳医院,朝阳医院急诊医生接诊后认为伤势过重,需转院至淮北矿工总医院就诊。